
Actividad Nº6 DOCTRINAS ECONOMICAS – MARXISMO 

 
1) Visualizar minuto 3.43 a 5.24 del siguiente enlace: 

https://www.youtube.com/watch?v=4AacSLMnXPI&t=95s 

Responder a las siguientes preguntas: 

a) ¿Qué aspectos negativos presenta la revolución industrial? 

b) ¿Cuál es la respuesta de los trabajadores? 

 

2) Visualizar Minuto 5.33 a 7.05 del mismo enlace anterior 

Corregir las siguientes afirmaciones: 

a) Marx, a diferencia de Smith y Ricardo, no cree que el mercado sea un sistema económico. 

b) Marx, al igual que Smith y Ricardo comparten una visión del mercado, piensan que es la 

organización social óptima para organizar la producción y distribución. 

c) En el capitalismo las decisiones las toma el Estado y el objetivo final es la obtención de ganancias. 

d) En el capitalismo el trabajador es el dueño de las herramientas (medios de producción). 

 

3) Karl Marx: “La ganancia se basa en la explotación del trabajador” 

a) Leer el siguiente párrafo y argumentar lo siguiente: por qué la ganancia empresaria es trabajo no 

pagado. 

Marx, dice que lo único capaz de producir es el trabajo humano. Luego, la ganancia de las empresas está 

basada en la explotación de sus trabajadores. La ganancia empresaria es, entonces, trabajo no pagado. 

Llamo a esa ganancia plusvalía. Su diferencia con otros pensadores es que Marx, no crítica solamente las 

ganancias excesivas (es decir, cuando una empresa gana demasiado a costa de los trabajadores). Marx 

va más allá y dice que hay explotación (es decir, plusvalía) cada vez que una empresa gana dinero, 

porque lo está ganando siempre a costa del trabajo ajeno. De aquí surge la idea de lucha de clases. Es 

decir, que si los patrones viven de la explotación del trabajo de los asalariados, sus intereses objetivos son 

opuestos y lo serán siempre. 

. 

https://www.youtube.com/watch?v=4AacSLMnXPI&t=95s

